

Ördög Mercédesz: (Szegedi Tudományegyetem)

Hogyan mozdítható el az USA elnöke?

A fékek és ellensúlyok rendszerének kitűnő képviselője az Amerikai Egyesült Államok. Első személye az elnök, aki egy személyben kormány- és államfő. Hatalmát jelentő fék a bizalmatlanság kifejezése, amit *impeachment* eljárásnak nevezünk. Ezen eljárás egy bíróságon kívüli alkotmányos eljárás, amely gátat szab a „hazaárulás, vesztegetés, vagy más, magasabb szintű bűncselekmény” elkövetésének. Kezdeményezhető az elnök, alelnök és bármely közhivatalnok ellen. A vádeljárás a képviselőházon át vezet a szenátushoz. Fontos, hogy sokkal inkább politikai eljárás, mintsem bírósági. Az aktuálpolitika különös figyelmet fordít a Donald Trump elleni eljárás kezdeményezésére és annak fejleményeire. Az évszázadban nem zajlott még ilyen eljárás amerikai elnök ellen. A legutolsó személy Bill Clinton volt, aki ellen kezdeményezték sikertelenül, sőt mi több, paradox módon még nagyobb népszerűséget hozott számára. Jelen vonatkozásban azonban, ha Nancy Pelosi és a demokraták *impeachment* kezdeményezése kétharmados szenátusi egyetértéssel párosul akkor az elnököt megfoszthatják hivatalától. Azonban, ha nem kerül erre sor, akkor is kérdéses kihatása lehet Trump elnökválasztási kampányának sikerességére.

Kiss Ervin (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

AfD és az FPÖ története a kezdetektől napjainkig

Napjainkban egyre többször szerepelnek a nyugati és a hazai híradásokon egyaránt az ún. radikális pártok, melyek Németországban illetve Ausztriában is megerősödtek az elmúlt években. Magukat nemzeti valamint jobboldali jelzővel illetik, míg politikai ellenfeleik inkább a populista és a szélsőjobboldali szavakkal jellemzik őket. A következőkben megvizsgáljuk, hogy a múltban tapasztalható migrációs nyomás, valamint a küszöbön lévő újabb gazdasági világválság - nem megfélelvezve korunk egyik legnagyobb problémájáról, az előttünk álló klímaváltozásról sem - miként hat ezekre a pártokra. Vajon az AfD és az FPÖ esetében is létezik a nemzeti radikális pártoknál tapasztalható bűvös üvegplafon? Van-e reális esély rá, hogy az AfD valaha kormányképes alakulat legyen? Mi lesz az FPÖ sorsa az ún. Ibiza-botrány után? Révbe érnek-e még valaha Norbert Hofer vezetésével? Ezek a változások miképpen érintik a magyar külpolitika irányvonalait? Ezekre a kérdésekre mind megkísérlünk választ adni.